

**FORMATO****ACTA DE REUNIÓN / RESUMEN DE REUNIÓN**

Código: FOR023GDC

Versión: 03

Fecha de Aprobación: 22-03-2012

Página 1 de 8

Marque según corresponda (*):

 ACTA DE REUNIÓN RESUMEN DE REUNIÓN

Acta / Resumen de Reunión No. 22 de Año 2019					
1. Información General:					
Fecha: (de-mm-aaaa)	12 DE SEPTIEMBRE DE 2019.	Hora inicio:	9:00 a.m.	Hora final:	1:00 p.m.
Instancias o Dependencias reunidas:	CONSEJO ACADÉMICO IPN				
Lugar de la reunión:	SALA CURUBA				

2. Asistentes: (Adicione o elimine tanta fila como necesite)	
Nombres	Cargo/Dependencia
Mauricio Bautista Ballén	Director IPN. Presidente Consejo.
José Francisco Páez Cardozo	Coordinador Académico y de Convivencia de Educación Especial.
Liliana Garzón Romaña	Coordinadora Convivencia Básica Primaria y Preescolar
Ofir Adriana Layton Chaparro	Coordinadora Convivencia Básica Secundaria y Media.
Marisol Cobos Sativa	Coordinadora Académica de Básica Primaria y Preescolar
Dayana Milena Bejarano Muñoz	Jefe área Ciencias Naturales y Educación Ambiental
Ludy Alexandra Bernal Jiménez	Jefe Área Educación Artística: Plásticas
Mario Munar Alfonso	Jefe Área Filosofía Ética y Educación Religiosa
Manuel Alexander Puerto Cardona	Jefe Área Educación Artística: Música
Edwin Toro Rengifo	Jefe Área Humanidades Lengua Castellana
Blanca Nidia Pérez Duarte	Jefe Área Ciencias Sociales
Henry Darío López Bello	Jefe Área Matemáticas
Nydia Consuelo Sáenz Salamanca	Jefe Área Tecnología e Informática
Ricardo Julio Cantillo Rueda	Jefe Área Educación Física
Hernán Fiallo Hernández	Jefe Área Humanidades Lengua Extranjera: inglés
Martha Cecilia Rodríguez Rodríguez	Secretaría Técnica

3. Ausentes: (Adicione o elimine tanta fila como necesite)

(*) **Acta de Reunión:** Corresponde a aquellas reuniones que de conformidad con las disposiciones vigentes en la Universidad contemplan la elaboración de actas. **Resumen de Reunión:** Se aplica en los demás casos.

ACTA DE REUNIÓN / RESUMEN DE REUNIÓN

Código: FOR023GDC

Versión: 03

Fecha de Aprobación: 22-03-2012

Página 2 de 8

Nombres	Cargo/Dependencia
Oscar Orlando Martínez Cabezas	Coordinador Académico Básica Secundaria y Media.
Juan Sebastián Rueda	Estudiante

4. Invitados: (Adicione o elimine tanta fila como necesite)

Nombres	Cargo/Dependencia
Diego Ortega	Profesor
Sandra Grijalva	Profesora
	Profesora

5. Orden del Día:

1. VERIFICACIÓN DEL QUORUM.
2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.
3. APROBACIÓN ACTA N° 21 DEL 5 DE SEPTIEMBRE DE 2019.
4. INFORME DE DIRECCIÓN
5. AVAL PROYECTO DE INVESTIGACIÓN "NUESTROS ANCESTROS Y LAS PLANTAS MEDICINALES"
6. PROTOCOLO DE EXTRACURRICULARES CON APORTES DE LAS ÁREAS.
7. INFORME JEFES DE ÁREA PPI
8. AVANCES COMISIÓN DE PLAN DE ESTUDIOS.
9. SOLICITUDES

6. Desarrollo del Orden del Día:

1. **VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM:**
Se verifica el quórum encontrándose el reglamentario.
2. **LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA:**
Se aprueba el orden del día.
3. **APROBACIÓN ACTA N° 21 DEL 5 DE SEPTIEMBRE DE 2019:**

ACTA DE REUNIÓN / RESUMEN DE REUNIÓN

Código: FOR023GDC

Versión: 03

Fecha de Aprobación: 22-03-2012

Página 3 de 8

Se aprueba el Acta N° 21 del 5 de septiembre de 2019.

Información Acta N° 21 del 5 de septiembre de 2019:

-Quedó pendiente que la Coordinadora Académica de Primaria, envíe a los consejeros el Cronograma ajustado.

-La coordinadora de Convivencia de Bachillerato presenta el informe con relación a la situación de Violencia de un Partido:

Se presentaron inconformidades con respecto al partido y al manejo dado.

Se presenta agresión con ruta tipo 2 por lesiones físicas y pasa a situación ruta tipo 3 por incapacidad médica.

Se toman versiones de los hechos de los involucrados y espectadores.

Se llevó a cabo el conducto regular respectivo, se realizaron citaciones a las familias, reportes y sistema de alerta a los entes respectivos.

Se llevó a cabo una reunión para establecer los compromisos con las familias, con los docentes y estudiantes.

Se lleva el caso al Comité de Convivencia, se establecen acuerdos y se enmarcan actividades de reparación. El Personero presenta propuesta a las coordinadoras, dirección, y profesores; sin embargo, es importante que quede claro que son los involucrados los que tienen que presentar la propuesta de restauración.

Las dos coordinaciones de convivencia y la Dirección están haciendo el acompañamiento respectivo al caso. Se tiene previsto realizar un cronograma para que se presenten las actividades de restauración.

Las acciones que debe realizar la escuela son actividades de prevención, se han realizado ejercicios de reconocimiento de límites, con acompañamiento de Bienestar, se propuso en el área de Educación Física la revisión del sentido de los juegos y del "tiempo fuera", para reflexionar sobre una conducta.

Los compromisos académicos y convivenciales se deben revisar a lo largo del año, para hacer seguimiento, se debe hacer manejo de emociones y en caso tal, se revisará el acompañamiento externo.

Es un proceso largo de revisión, se continúa en la espera de propuestas por parte de los involucrados.

Observaciones de los Consejeros:

-En ocasiones anteriores, se presentaron casos similares, se cancelaron las salidas institucionales para los cursos involucrados, y en las acciones restaurativas, estaban involucrados tanto los agresores como los agredidos.

-Se solicita:

Plantear los límites, en caso que las acciones restaurativas, no surtan efecto, ¿Cuál sería el compromiso comportamental en lo cotidiano?, se debe realizar acompañamiento y reflexión con los estudiantes, para que asuman las acciones restaurativas con respeto.

-Revisar el momento de las premiaciones en un acto público.

-Que las directivas informen con la debida cautela y prudencia lo que está sucediendo, para que se mitigue la situación desde sus inicios.

-se pregunta por el proceso de intervención que Bienestar y Orientación Escolar con niños que han tenido "problemas"

ACTA DE REUNIÓN / RESUMEN DE REUNIÓN

Código: FOR023GDC

Versión: 03

Fecha de Aprobación: 22-03-2012

Página 4 de 8

-Hay muchos problemas que en el IPN se pausan, pero fuera de la institución continúan; se debe tener en cuenta esta situación.

-Es importante tener acciones públicas sobre el "imaginario" de algunos niños, en que fueron los maestros los que estaban peleando.

-Se dio la versión, que hubo presencia de personas externas al IPN.

-Se requiere proponer estrategias donde se revise la competitividad y la participación en actividades deportivas.

-Se deben llevar las inquietudes presentadas, al Comité de Convivencia.

4. INFORME DE DIRECCIÓN:

-Jornada Pedagógica:

25 de septiembre:

7:00 a 8:30: Encuentro con el Rector UPN

9:00 a 10:30: Informe decisiones PPI

11:00 a 1:00: Conferencia ACCIONES ESPECIALIZADAS PARA LA ATENCION A NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES VÍCTIMAS DE VIOLENCIA-MALTRATO INFANTIL - Leonel Barreto ICBF

7:00 - 11:00 Entrega de informes Media Secundaria

Simultáneo: Capacitación en Pista.

-DÍA E:

OBJETIVO: Reflexionar sobre el SIEE como mecanismo permanente para retroalimentar y enriquecer las prácticas educativas, de tal manera que se logre avanzar en los procesos de enseñanza, desarrollo y aprendizaje de los niños, niñas y adolescentes.

Trabajo a desarrollar el 21 y el 28 de octubre de 1:00 a 3:00.

-DÍA E en Consejo de Padres: Se realizará en el marco del día de consejo de padres de octubre.

-Reconocimientos:

Se presenta la propuesta de Reconocimientos, con el fin que, en las áreas, se recoja información de qué criterios se deben optar para los reconocimientos y la Matrícula de Honor en la proclamación de bachilleres.

-Se sugiere que, para esta ocasión, sólo se realice el reconocimiento a los niños en papel, para los dos primeros lugares; para los otros puestos, se puede realizar el reconocimiento en forma virtual o buscar otra opción.

Se incluirá este tema en un próximo consejo académico.

-Evaluación Institucional:

Se debe avanzar en la autoevaluación institucional del IPN.

Mediante el Acuerdo 011 del 2017 del Consejo Directivo, se establece el Modelo de Autoevaluación Institucional para el IPN, se les enviará una propuesta, que contenga la de la DILE (Dirección Local de Educación), donde se contempla algunos aspectos que no tiene la del IPN.

-Evaluación de los maestros:

Se debe ajustar la evaluación diagnóstico formativa de maestros, con una propuesta de rúbricas que contenga un concepto, con el fin que se pueda utilizar para beneficiar a los maestros y beneficiar el sistema, para la movilidad nacional e internacional de los maestros y la posibilidad de comisiones.

ACTA DE REUNIÓN / RESUMEN DE REUNIÓN

Código: FOR023GDC

Versión: 03

Fecha de Aprobación: 22-03-2012

Página 5 de 8

-Propuesta Semana de Desarrollo Institucional

Se presenta la propuesta, la cual se adjunta al acta.

Se propone que, en la Semana de Desarrollo Institucional, cada profesor por grado y por cada una de las asignaturas, llene el cuadro en Excel que se envía, teniendo en cuenta los desempeños.

Decisión:

Los consejeros aprueban la propuesta de la semana de desarrollo institucional de octubre. Continúa el trámite para ser presentada al Consejo Directivo.

El Director enviará a los maestros el cuadro de la Semana Institucional, con la respectiva explicación y los maestros la remitirán diligenciada a las coordinaciones académicas.

5. AVAL PROYECTO DE INVESTIGACIÓN "NUESTROS ANCESTROS Y LAS PLANTAS MEDICINALES"

Se presenta la propuesta de investigación "Nuestros Ancestros y la Planta Medicinales", por las profesoras Rocío de los Ángeles Calderón e Ingrid Astrid Rubio Parra.

Decisión:

El Consejo avaló la propuesta, teniendo en cuenta la pertinencia y congruencia con respecto a los lineamientos y planteamientos académicos del PEI del IPN, se fortalece el desarrollo de la investigación en el IPN y UPN, y las maestras están vinculadas al IPN-UPN.

6. PROTOCOLO DE EXTRACURRICULARES CON APORTES DE LAS ÁREAS:

Se revisa la propuesta enviada desde la Dirección del "Protocolo de Extracurriculares" y los aportes de las áreas.

Decisión:

Se aprueba que el número mínimo de estudiantes para las extracurriculares es de 15, se revisará el documento de Protocolo de Extracurriculares con las observaciones realizadas por las áreas y se enviará el documento definitivo.

7. INFORME JEFES DE ÁREA PPI:

Se acuerda que se envíen las observaciones y decisiones de las áreas, a la Secretaria del Consejo, para ser remitidas a la Dirección.

8. AVANCES COMISIÓN DE PLAN DE ESTUDIOS.

Este tema no se trató.

9. SOLICITUDES:

Educación Física:

ACTA DE REUNIÓN / RESUMEN DE REUNIÓN

Código: FOR023GDC

Versión: 03

Fecha de Aprobación: 22-03-2012

Página 6 de 8

9.1.-Solicitud de Aval para participar en el torneo "ESPN COLEGIOS EN ACCION", Torneo, que tiene como sede al Colegio Nueva Granada, nos representarán los grupos institucionales categoría juvenil en ambas ramas, en horario de 7:00 a.m. a 6:00 p.m. del día sábado 28 de septiembre. Acompañan los profesores César Fernández y Germán Camilo Gómez.

Decisión:

Se avala la solicitud de participación.

9.2.-Solicitud de aval para participar en el Encuentro Distrital Activo y Saludable Muévete Escolar 2019, actividad que se trabaja a través del IDRI y la Alcaldía Mayor de Bogotá, en el programa distrital "Muévete Bogotá". Acompañan el grupo de estudiantes los docentes Diana Angarita y Luis Albeiro Cifuentes.

Decisión:

Se presentan algunas inconsistencias en el documento, por lo tanto, se revisará para ajustes de la solicitud y se enviará nuevamente para votación ad referéndum.

-Música:

9.3.-Solicitud de aval para que el Grupo institucional Orquesta Latina y Jazz, participe en el XXXI festival de la canción, orquestas y baile social, del Liceo Patria.

El Liceo Patria tiene el gusto de invitar al grupo institucional Orquesta Latina y jazz, al XXXI Festival de la Canción, Orquestas y Baile Social, que se realizará el día jueves 26 de septiembre de 2019, entre 7:00 am y 1:00 p.m. en las instalaciones del aula máxima del Colegio Bachillerato Patria, ubicado en Calle 100 # 11-00, el maestro Oswaldo Barón y Peter Schwinn acompañaran a los estudiantes.

Decisión:

Se avala la solicitud.

-Estudiantes

9.4.-Solicitud de aval, para realizar un Jean Day

Decisión:

Se avala la solicitud para realizar el Jean Day el día lunes 23 de septiembre.

Lengua Castellana:

9.5.-Solicitud de aval para la Salida Pedagógica: "El mundo según Mafalda", para el jueves 26 de septiembre, con los cursos 1003 y 1103.

Decisión:

Se avala la salida pedagógica.

9.6.-Solicitud de aval para la movilidad nacional de Dalila Castillo. Solicita viáticos o apoyo económico por parte la UPN, para participar como ponente en el **1er Encuentro Nacional RIEP Región Caribe**, el cual tendrá lugar el próximo 07 y 10 de octubre del presente año, en la ciudad de Montería y Santa Marta.

Decisión:

Se avala la solicitud.

-Sociales:

9.7.-Solicitud Aval Salida pedagógica: "El Mundo según Mafalda"

ACTA DE REUNIÓN / RESUMEN DE REUNIÓN

Código: FOR023GDC

Versión: 03

Fecha de Aprobación: 22-03-2012

Página 7 de 8

Decisión:

Se avala la solicitud.

9.8.-Solicitud de aval para la movilidad nacional de Ingrid Rubio. Solicita viáticos o apoyo económico por parte la UPN , para participar como ponente en el **1er Encuentro Nacional RIIEP Región Caribe**, el cual tendrá lugar el próximo 07 y 10 de octubre del presente año, en la ciudad de Montería y Santa Marta.

Decisión:

Se avala la solicitud.

-Educación Especial:

9.9.-Solicitud aval para la salida pedagógica Mirador de los nevados, localidad Suba, martes 24 de septiembre, para los niveles de Educación Especial.

Decisión:

Se avala la solicitud

-Tecnología:

9.10.-Solicitud de aval para participar en el **TECNO FEST 2019**”, encuentro para la tecnología y el fortalecimiento de la cultura de la innovación y el diseño desde la ingeniería electrónica”, en la Universidad de San Buenaventura, el próximo 27 de septiembre, en el que participarían los estudiantes de los grados 1002 y 1102 del énfasis de Matemáticas y Tecnología, los estudiantes tendrán la posibilidad de conocer proyectos tecnológicos de diferentes universidades del país.

Decisión:

Se avala la solicitud y se revisará la fecha, por cruce de actividades.

9.11.-Solicitud de aval para la movilidad nacional de Los maestros Nelson Velosa y Maribel Reyes. Solicitan viáticos o apoyo económico por parte la UPN, para participar como ponentes en el **1er Encuentro Nacional RIIEP Región Caribe**, el cual tendrá lugar el próximo 07 y 10 de octubre del presente año, en la ciudad de Montería y Santa Marta.

Decisión:

Se avala la solicitud.

-Encuentro de Pedagogía

9.12.-Los profesores Diego Ortega, Sandra Grijalva y Natalia Ardila, presentan el informe y propuesta del Encuentro de Pedagogía.

Observaciones de los consejeros:

- Se sugiere realizar la invitación al Colegio Reyes Católicos y al Colegio Distrital de Usaquén, para hacer un coloquio, en el marco del proyecto Fronteras.
- Se sugiere revisar el nombre del Encuentro o Coloquio.
- Ampliar el encuentro a nivel Distrital.
- Se sugiere revisar otras perspectivas disciplinares y no solo humanística.

Decisión:

Se avala la realización del Encuentro.

7. Compromisos: (Si No Aplica registre N/A)

Compromiso	Responsable	Fecha de Realización
------------	-------------	----------------------



ACTA DE REUNIÓN / RESUMEN DE REUNIÓN

Código: FOR023GDC

Versión: 03

Fecha de Aprobación: 22-03-2012

Página 8 de 8

		(dd-mm-aaaa)

8. Próxima Convocatoria: (Si No Aplica registre N/A)

9. Anexos: (Si No Aplica coloque N/A)

1. Programa de Reconocimientos.
2. Propuesta de Semana de Desarrollo Institucional.
3. Proyecto de Investigación "PROYECTO DE INVESTIGACIÓN "NUESTROS ANCESTROS Y LAS PLANTAS MEDICINALES"
4. Documento de Protocolo de Extracurriculares con aportes de las áreas.
5. Solicitudes

10. Firmas: (Adicione o elimine tanta filas como requiera)

Nombre	Firma
Mauricio Bautista Ballén	
Martha Cecilia Rodríguez Rodríguez	

(*) **Acta de Reunión:** Corresponde a aquellas reuniones que de conformidad con las disposiciones vigentes en la Universidad contemplan la elaboración de actas. **Resumen de Reunión:** Se aplica en los demás casos.